



# Народное слово

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ● www.narodnoeslovo.uz ● e-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 3 декабря 2016 года, № 239 (6644)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Конференции

### Выборы как атрибут правового демократического государства

**Завтра в Узбекистане состоятся выборы главы государства. Внимание мирового сообщества приковано к избирательному процессу в нашей стране. Беспрецедентное количество наблюдателей от зарубежных стран, авторитетных международных организаций прибыло для осуществления наблюдения за выборами.**

Накануне в Ташкенте состоялась международная конференция на тему «Конституционно-правовые основы выборов главы государства: опыт Узбекистана и развитых демократических стран», собравшая за одним столом для обсуждения актуальной темы более 80 экспертов из 22 зарубежных стран, представителей Всемирной ассоциации избирательных органов и Шанхайской организации сотрудничества, других международных организаций, национальных экспертиз, парламентариев.

Мероприятие организовано Конституционным судом Республики Узбекистан совместно с Законодательной палатой и Сенатом Олий Мажлиса, Генеральной прокуратурой, Центральной избирательной комиссией, Институтом мониторинга действующего законодательства при Президенте Республики Узбекистан, Независимым институтом по мониторингу формирования гражданского общества.

На конференции отмечалось, что в годы независимости в Узбекистане осуществляются последовательные реформы, направленные на построение правового демократического государства и формирование сильного гражданского общества. Как закреплено в Конституции, демократия в Республике Узбекистан базируется на общечеловеческих принципах, согласно которым высшей ценностью является человек, его жизнь, свобода, честь, достоинство и другие неотъемлемые права.

Одним из основных составляющих правового государства является наличие демократической избирательной системы. В Узбекистане на основе общепризнанных международных стандартов, особенностей национального развития создана современная изби-

## 4 декабря – день выборов

### Наступает ответственный момент

**На предстоящих выборах Президента Республики Узбекистан граждане страны примут ответственное решение, от которого зависят судьба и процветание Родины.**

На избирательных участках идут последние приготовления для того, чтобы каждый избиратель смог реализовать свое право на свободное голосование.

Участок № 83, расположенный в здании Республиканского специализированного музыкального академического лицея имени В. Успенского в столице, полностью готов к проведению голосования. В светлом и просторном холле в ряд установлены столы для работы членов комиссии. Напротив отведены места для наблюдателей от политических партий, международных организаций и зарубежных стран, что обеспечивает для них полный обзор, открытость и прозрачность всего избирательного процесса. На стенах — баннеры с основными положениями законодательства о выборах, о деятельности избирательных участков, плакаты с биографиями и предвыборными программами кандидатов в Президенты.

На видном месте выведен список избирателей — это 1 096 человек. В него включены также 17 юношей и девушек, которые впервые смогут воспользоваться своим избирательным правом, — говорит заместитель председателя участковой избирательной комиссии Елена Жавлон Раджапов.

Согласно Конституции Республики Узбекистан, Президент Республики Узбекистан является главой государства и обеспечивает функционирование и взаимодействие органов государственной власти. Глава государства выступает гарантом соблюдения прав и свобод граждан, Конституции и законов Республики Узбекистан. Это обуславливает важность происходящего политического события и объясняет столь высокий к нему интерес.

Согласно Конституции, демократия в Республике Узбекистан базируется на общечеловеческих принципах, согласно которым высшей ценностью является человек, его жизнь, свобода, честь, достоинство и другие неотъемлемые права.

В эти дни в нашей стране осуществляют свою деятельность миссии наблюдателей от Шанхайской организации сотрудничества, Всемирной ассоциации избирательных органов, Организации исламского сотрудничества, Союза Независимых Государств. Впервые в избирательной практике Узбекистана с 1999 года за выборами наблюдают полноценная миссия Бюро по демократическим институтам и правам человека ОБСЕ.

2



та по организации деятельности комиссии, повышению уровня знаний ее членов, оповещению граждан о месте и времени голосования, разъяснению избирательного законодательства. В здании лицея созданы необходимые условия для проведения голосования. В распоряжении комиссии — компьютеры, средства связи. Оборудованы кабинеты для тайного голосования, отдельная

кабина специально приспособлена для людей с ограниченными физическими возможностями. Рядом установлен прозрачный избирательный ящик, который будет должным образом опечатан до начала голосования. Уверен, процесс выборов пройдет на высоком уровне.

Большинство членов участковой комиссии были задействованы и на предыдущих выборах,

имеют опыт такой работы. Кроме того, они прошли трехэтапную подготовку, закрепили свои знания и практические навыки на семинарах-тренингах.

На избирательном участке в комнате матери и ребенка комфортно и уютно. В медицинском кабинете, где уже работают медики, есть все медикаменты для оказания, в случае необходимости, первой помощи.

Завтра ранним утром под звуки Государственного гимна избирательный участок № 83 стоящего, как и все 9 383 участка страны, распахнет свои двери для граждан, голосующих за будущее своей семьи, своей страны, за ее развитие, мир и стабильность.

Адхамбек РАШИДБЕКОВ,  
наш корр.

## Выборы-2016

### Миссия наблюдателей от ОИС приступила к работе

**Состоялась встреча председателя Центральной избирательной комиссии М. Абдусаломова с руководителем и членами миссии наблюдателей от Организации исламского сотрудничества.**

В ходе встречи члены миссии были ознакомлены с работой, осуществляющейся в рамках подготовки к выборам Президента Республики Узбекистан.

Как отмечалось, вся избирательная кампания проходит открыто и гласно, в соответствии с требованиями законодательства и демократическими принципами.

В этот же день в Республиканском пресс-центре по освещению выборов Президента Республики Узбекистан глава миссии наблюдателей от ОИС Али Абдулхасан Шахреза провел брифинг.

Он, в частности, подчеркнул, что миссия

наблюдателей от ОИС оценивает процессы подготовки к выборам, ход и результаты выборов с точки зрения соответствия национальному законодательству, международным договорам и обязательствам принимающего государства.

— Убежден в успехе избирательной кампании в Узбекистане. Последние нововведения в законодательстве вывели избирательную систему вашей страны на новый этап развития,



стали важным шагом к дальнейшему прогрессу, — сказал Али Абдулхасан Шахреза. — 4 декабря наша миссия будет наблюдать за выборами на избирательных участках Ташкента и Ташкентской области вплоть до их завершения. По итогам наблюдений будет подготовлен отчет и заключение.

Динара ЧИРКОВА,  
наш корр.

### Состоялся брифинг для международных наблюдателей

**2 декабря в Республиканском пресс-центре по освещению выборов Президента Республики Узбекистан состоялся брифинг.**

В нем приняли участие члены миссий Бюро по демократическим институтам и правам человека ОБСЕ, СНГ, ОИС и ВАИО, наблюдатели из зарубежных государств, представители отечественных и зарубежных средств массовой информации.

Как отметил председатель Центральной избирательной комиссии Узбекистана М. Абдусаломов, выборы Президента Республики Узбекистан, которые пройдут 4 декабря текущего года, являются важным общественно-политическим событием в жизни народа страны. Созданы все условия для высокой организационно-правовой и материально-технической подготовки к этому политическому мероприятию, его открытого, гласного и справедливого проведения в полном соответствии с демократическими принципами, закрепленными в национальном избирательном законодательстве.

Международные наблюдатели проинформированы о создании в годы независимости законодательства, регулирующего процесс выборов Президента. Это законы «О выборах Президента Республики Узбекистан», «О гарантиях избирательных прав граждан», «О Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан». Наша программа насыщена событиями. Так, мы приняли участие в интересных и содержательных встречах, организованных в парламенте Узбекистана, Министерстве иностранных дел, Центральной избирательной комиссии. В конструктивном ключе прошла и наша встреча с министром иностранных дел. В то же время совместно с коллегами в парламенте мы обсудили вопрос о том, какой вклад могут внести члены парламентов обеих стран в дальнейшее развитие сотрудничества Российской Федерации и Республики Узбекистан в политической, социально-экономической, гуманитарной сферах.

Принятые в этой сфере нормативно-правовые акты направлены на безусловное соблюдение избирательных прав граждан на основе принципов справедливости, открытости, гласности и транспарентности, создание необходимых условий гражданства в выборах, предоставление в период избирательной

### Важное направление сотрудничества

**2 декабря в Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялась встреча с почетным сенатором Бельгия Доминик Тилманс, прибывшим в нашу страну для осуществления наблюдения за выборами Президента Республики Узбекистан.**

На встрече отмечалось, что вот уже свыше десяти лет в парламентах двух стран функционируют группы межпарламентского сотрудничества. Взаимодействие на данном уровне последовательно укрепляется и имеет свои традиции. Налажен обмен визитами парламентских делегаций, организуются встречи, конференции, «круглые столы». Бельгийские парламентарии принимают участие в международном наблюдении за выборами в Узбекистане.

— Мы тесно сотрудничаем с нашими узбекскими коллегами и очень рады вновь быть в вашей стране, — сказала Д. Тилманс. — Мы наблюдаем за происходящими в Узбекистане преобразованиями. Шаг за шагом на основе «узбекской модели» эволюционного развития реализуются реформы в общественно-политической жизни и экономике. От выборов к выборам укрепляется потенциал гражданского общества, совер-

шиваются избирательная система. Особенность демократического развития Узбекистана в том, что реформы осуществляются с учетом национальных особенностей и собственного опыта, в то время как в Европе многие страны постепенно утрачивают свою национальную идентичность. Уверена, выборы пройдут успешно, и народ Узбекистана выберет путь продолжения реформ.

На встрече стороны обменялись мнениями о дальнейшем развитии двустороннего взаимодействия.

\*\*\*

В этот же день в Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялась встреча с президентом Холонского института технологий профессором Эдуардом Якубовым (Израиль), прибывшим для осуществления наблюдения за выборами Президента.

В ходе встречи стороны выразили заинтересованность в сотрудничестве в сфере

Фирюза КУБАРЕВА.

### В духе конструктивного диалога

**В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан прошли встречи с представителями иностранных государств и международных организаций, прибывших в нашу страну для наблюдения за ходом подготовки и проведения выборов Президента Республики Узбекистан.**

В духе конструктивного диалога прошли встречи членов нижней палаты парламента с заместителем председателя Совета Федерации России Ильясом Умахановым, почетным сенатором Бельгии Домиником Тилмансом, членом палаты представителей парламента Бельгии Вели Юкселем, депутатом Махлиса Парламента Республики Казахстан Курдайбергеном Ержаном, ведущим экспертом по международному сотрудничеству Бундестага Германии Андреасом Яном.

На встречах предоставлена информация об осуществляемых в нашей стране демократических реформах, нововведениях в законодательстве, в частности, о внесении в Конституцию поправок, связанных с дальнейшей демократизацией государственно-правовой власти. Гости ознакомились с деятельностью двухпалатного парламента Узбекистана. Состоялся обмен

2

# Выборы как атрибут правового демократического государства

1

В целом в нынешних выборах намечается участие в наблюдении более 500 ученых-правоведов, политологов, общественных деятелей, представителей парламентов избирательных органов из стран Европы, Азии, Америки, Африки. Кроме того, аккредитовано более 100 зарубежных журналистов из 60 СМИ из 26 стран. До сегодняшнего дня опубликовано более 18 тысяч материалов в отечественных и зарубежных средствах массовой информации.

На конференции отмечалось, что важную роль в развитии избирательной системы Узбекистана сыграло принятие парламентом выдвинутой Первым Президентом Исламом Каримовым Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданско-общества в стране, которая вывела эту работу на новый современный этап. В соответствии с Концепцией в Основной закон страны и соответствующие законы были внесены изменения и дополнения, направленные на дальнейшую демократизацию национального избирательного законодательства.



Фото И. Аминова, УзА

Участники конференции дали положительную оценку комплексным мероприятиям по обеспечению гарантii избирательных прав граждан. В частности, сразу после предыдущих президентских выборов в декабре 2015 года внесены изменения и дополнения в законы «О выборах Президента Республики Узбекистан», «О Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан».

«Стан» и другие акты законодательства. Особо отмечены такие поправки, как уменьшение необходимого количества подписей избирателей в поддержку кандидата в Президенты с 5 до 1 процента в целях облегчения участия политических партий в выборах, закрепление норм о понятии предвыборной агитации, видах, формах и методах ее проведения, а также образование избирательных

**Пьер-Эммануэль Томанн, директор по геополитическим исследованиям Европейского института международных отношений (Бельгия):**

— В период избирательной кампании в Узбекистане, когда происходит транзит власти, государство подтверждает свою стабильность. У вашей страны собственная избирательная система, возвращая национальные особенности, лучший опыт, а также международные стандарты. Каждая страна имеет свою модель демократии с учетом собственной истории и приоритетов развития, как и каждое государство имеет право на собственный путь. Европа заинтересована в стабильности в Центральной Азии, гарантii которой является Узбекистан, поэтому выборы Президента окажут реальное влияние на ситуацию в регионе.

**Фредерик Стэрр, председатель Института Центральной Азии и Кавказа при Университете Дж. Хопкинса (США):**

— Главный вопрос, который задают себе все иностранные наблюдатели — насколько выборы соответствуют мировым стандартам. Выборы Президента Узбекистана демонстрируют шаг вперед. За прошедший период проделана большая работа по совершенствованию национального законодательства, самого процесса организации и проведения выборов. Говоря об эволюции политических партий, надо сказать, что они обрели ярко выраженные позиции, реально функционируют на республиканском уровне.

**Эхкард Прилер, директор Института изучения гражданского общества Мацената (Германия):**

— Мы стали свидетелями того, что выборы главы государства в вашей стране проходят в соответствии с Конституцией и Законом «О выборах Президента Республики Узбекистан». Это подтверждает эффективность и стабильность конституционного строя. Хотел бы подчеркнуть роль и значение институтов гражданского общества в обеспечении активности граждан в выборах и социально-экономических реформах. Деятельность действующих в вашей стране более восьми тысяч некоммерческих организаций направлена на защиту прав и интересов человека, в частности, избирательных прав граждан, обеспечение свободы волеизъявления, что служит обеспечению прозрачности деятельности избирательных органов.

## Слово участникам:

**Жан-Антуан Дюпра, профессор, заместитель директора Института градостроительства и развития университета Сорбонна Париж IV (Франция):**

— Возрастает политическая и правовая культура вашего общества. В частности, в средствах массовой информации, освещавших выборный процесс, отмечается высокая активность женщин. Наряду с тем, что женщины Узбекистана проявляют гражданскую позицию, они вносят весомый вклад в проведение избирательной кампании в соответствии с демократическими принципами, повышение электоральной активности граждан, подготовку избирательных участков к выборам. Растущее число женщин в системе органов исполнительной власти, политических партий, представительных органов свидетельствует о полном обеспечении их конституционных прав.

**Дэн Петерсен, независимый консультант по сертификации профессиональных педагогов (США):**

— Хорошо знаком с избирательной системой Узбекистана. В этот раз побывал в Ташкентской городской окружной избирательной комиссии, где мне предоставили полную информацию о процессе подготовки к выборам. Они проходят в новых условиях. Открытость работы избирательных комиссий, уровень подготовки их членов, четкий порядок голосования позволяют мне утверждать, что Узбекистан достойно подготовился к выборам.

**Александр Цинкер, директор института стран СНГ и Восточной Европы, Президент международного Центра по изучению избирательных систем (ICES) (Израиль):**

— В Узбекистане фактически сформирована новая национальная избирательная система, возвращая в себя международные принципы и национальные особенности, что имеет очень важное значение. Само законодательство Узбекистана находится в динамике. Уже по итогам последних президентских выборов рекомендации БДИЧ ОБСЕ и ряда других международных миссий были имплементированы в национальное избирательное законодательство. Это поправки, касающиеся статуса ЦИК, проведения досрочного голосования, форм, видов и методов предвыборной агитации. На нынешних выборах, что мне больше всего нравится, это работа СМИ. Они более широко освещают процесс. Я, еще будучи в Израиле, имел возможность посредством СМИ, интернет-сайтов ознакомиться с предвыборными программами кандидатов в Президенты Республики Узбекистан, их встречами с избирателями. Массмедиа правомочны выполнять общест-

венных функций в местах содержания под стражей, определение сроков, порядка и процедуры досрочного голосования, установление «дня тишины» за день до начала голосования.

В соответствии с законодательством во всех мероприятиях по подготовке и проведению выборов, а также в помещениях для голосования в день выборов и при подсчете голосов на каждом избирательном участке имеют право участвовать по одному наблюдателю от политических партий, выдвинувших кандидатов в Президенты Республики Узбекистан, представители печати, телевидения и радио, наблюдатели от других государств, международных организаций и движений. Это свидетельствует об открытости и гласности деятельности избирательных комиссий.

В обсуждении высказана положительная оценка реализации Программы мероприятий по даль-



Foto R. Галиева.

нейшему повышению правовой культуры избирателей, а также процесс проведения встреч кандидатов в Президенты с избирателями в режиме видео-конференц-связи, образование при Центральной избирательной комиссии и Уполномоченным Олий Мажлиса по правам человека (омбудсмен) «прямых линий» по работе с обращениями граждан, издание избирательных бюллетеней для незрячих с использованием азбуки Брайля.

Участники конференции также рассмотрели опыт развития избирательного права и практики стран

Европы, Америки, Азии, обсудили вопросы последовательной и поэтапной имплементации в законодательство Республики Узбекистан международных избирательных стандартов, сотрудничества Центральной избирательной комиссии Узбекистана со Всемирной ассоциацией избирательных органов.

По завершении международной конференции приняты рекомендации по дальнейшему развитию избирательной системы в Узбекистане.

**Сауле АЗИМБЕТОВА, наш корр.**

## В духе конструктивного диалога

1

**Жан-Антуан Дюпра, профессор, заместитель директора Института градостроительства и развития университета Сорбонна Париж IV (Франция):**

— Нынешние президентские выборы проходят в условиях углубления демократических реформ, усиливающейся роли политических партий в жизни страны. В Конституционной палате сформирован блок демократических сил и оппозиции, что свидетельствует о наличии pluralизма мнений. На основе открытости парламента граждане формируют свои политические предпочтения. Все четыре партии выдвинули своих кандидатов и представили программы, у них реальные равные возможности.

**Корнелиус Ладах, президент неправительственной организации «Intertwine Consultancy» (Нидерланды):**

— Нынешние президентские выборы проходят в условиях углубления демократических реформ, усиливающейся роли политических партий в жизни страны. В Конституционной палате сформирован блок демократических сил и оппозиции, что свидетельствует о наличии pluralизма мнений. На основе открытости парламента граждане формируют свои политические предпочтения. Все четыре партии выдвинули своих кандидатов и представили программы, у них реальные равные возможности.

**Тофик Аббасов, директор медиадепартамента Бакинского международного Центра мультикультурального диалога Президента Азербайджана:**

— Сам процесс выборов вызывает огромный интерес в мире, поскольку Узбекистан является одним из ключевых игроков постсоветского пространства, Центральноазиатского региона. Здесь происходят масштабные реформы, развиваются политические институты, институты гражданского общества. Примечательно, что Центральная избирательная комиссия, политические институты, государственные учреждения, негосударственные некоммерческие организации сообща выработали единую стратегию, что обеспечивает законность выборов.

**Инна Стеценко, проректор Балтийской международной академии (Латвия):**

— Узбекистан, по оценкам Всемирного банка, входит в пятерку стран с динамично развивающейся экономикой. Прирост валового внутреннего продукта за последние годы составляет восемь процентов, и планка, которую задал Первый Президент страны Ислам Каримов — удвоить к 2030 году ВВП — естественно, делает страну инвестиционно привлекательной для всего региона. Поэтому выборы в Узбекистане имеют важное значение. Мы уже успели побывать на избирательных участках в Гулистане, Янгиерске, Хавастском районах Сырдарьинской области. Могу отметить их готовность на сто процентов. Активность населения, молодежи, женщин в процессе выборов должна стать примером для многих европейских стран.

**Р. АДХАМОВ,**

Самаркандской областях, посетить как можно больше территорий, чтобы поближе ознакомиться с деятельностью избирательных участков.

**Вели Юксел, член палаты представителей парламента Бельгии:**

— Я принял участие в выборах как наблюдатель во многих странах. В Узбекистане стал свидетелем открытого и гласного проведения избирательной кампании. Заслуживает внимания предоставление зарубежным наблюдателям всех условий для их деятельности.

Широкомасштабные реформы, осуществляемые на основе «узбекской модели» развития, являются важным фактором в достижении высоких результатов во всех сферах в вашей стране.

**Андреас Ян, ведущий эксперт Комитета по международному сотрудничеству Бундестага Германии:**

— Я хорошо знаком с избирательной системой Узбекистана. Выборное законодательство вашей страны полностью соответствует международным стандартам. Обеспечиваются конституционные права избирателей, соответствующие общепризнанным международным принципам.

Ознакомившись с предвыборными агитационными материалами кандидатов в Президенты, опубликованными в средствах массовой информации, убедился в том, что каждый из них получил равные возможности для выступлений на страницах печати, по радио и телевидению. Это свидетельствует о том, что Узбекистан является приверженцем демократических ценностей и стандартов.

Заслуживает внимания активность, проявляемая в ходе подготовки к выборам широкими слоями населения, особенно, женщинами, молодежью, которые предстоит голосовать впервые. Ознакомившись со списком государств, которые принимают участие в качестве наблюдателей на избирательном участке, организованном при посольстве Узбекистана в Казахстане, в Алматы. Здесь подготовка к выборам организована также на высоком уровне. Достойно внимания, что созданы все возможности для свободного участия в нынешних выборах и голосования граждан, проживающих за рубежом. Это свидетельствует о том, что Узбекистан является приверженцем демократических ценностей и стандартов.

Заслуживает внимания активность, проявляемая в ходе подготовки к выборам широкими слоями населения, особенно, женщинами, молодежью, которые предстоит голосовать впервые. Ознакомившись со списком

## Состоялся брифинг для международных наблюдателей

1

Также впервые в истории национальной избирательной практики принят Программа мероприятий по дальнейшему повышению правовой культуры избирателей в период подготовки к выборам Президента Республики Узбекистан.

Мероприятия, организованные в рамках этой программы, охватили широкие слои населения, молодежь, женщин, в том числе домохозяек. За прошедший период совместно с общественными организациями на основе социально- партнерства в этом направлении проведено около 104 тысяч

мероприятий, «круглых столов», бесед, семинаров.

После регистрации Центральной избирательной комиссии кандидатов в Президенты, то есть с 28 октября, началась предвыборная агитация. В целях доведения до общественности своих программ кандидаты провели большую агитационную работу.

Особое внимание обращается на ознакомление граждан разных национальностей с предвыборными агитационными материалами. В частности, кандидаты в Президенты Республики Узбекистан используют предоставленную бесплатную печатную площадь в газетах «Овози

тожи», «Овози Самарканда» на таджикском языке, «Нурлы жол» на казахском языке. В целом информация о ходе избирательной кампании освещается отечественными СМИ на 17 языках. Также заслуживает внимания, что такие издания, как «Корё Синмун», «Хонил-Единство» на корейском языке, «Алага» на армянском языке без каких-либо препятствий информируют своих читателей о ходе избирательной кампании.

Центральная избирательная комиссия направила приглашения для наблюдения за выборами авторитетным международным организациям, экспертам зарубежных стран. В настоящее время за избирательную кампанией наблюдают миссии БДИЧ ОБСЕ, СНГ, ШОС, ВАИО, ОИС. В целом ожидается участие свыше 500 государственных и общественных деятелей, представителей парламентов и избирательных комиссий, ученых-правоведов, политологов почти из пятидесяти стран мира. Кроме того, в избирательном процессе наблюдателей участвуют около 37 500 представителей из политических партий.

Брифинг для международных наблюдателей состоялся в зале Пресс-центра Ташкентского парламента.

Президент и пресс-центры окружных избирательных комиссий. На сегодняшний день ими проведено около 140 пресс-конференций и брифингов, посвященных важным этапам избирательной кампании. Избирательные комиссии аккредитованы около 1 400 представителей средств массовой информации. К выборам в стране с большим вниманием относятся иностранные журналисты. В частности, выборы будут освещены более 100 журналистов зарубежных стран.

Центральная избирательная комиссия будет информировать общественность о ходе голосования 4 декабря через онлайн-бронирование в Республиканском пресс-центре по освещению выборов Президента Республики Узбекистан.

Р. АДХАМОВ.

Зиёда АШУРОВА.

## Мнение

Избирательный процесс:  
взгляд наблюдателя

Ширин Акинер, старший научный сотрудник Кембриджского форума по Центральной Азии (Великобритания):

Подготовка к выборам в Каракалпакстане проведена на высоком уровне. Самое главное — избиратель основательно проинформирован, у него есть возможность получить ответы на все интересующие вопросы. Я побывала на избирательном участке № 15 города Нукуса, который полностью готов к началу голосования. Приветствуя создание комнаты матери и ребенка, это очень удобно для женщин, которые придут голосовать с маленькими детьми.

Салими Носирджон Юсупова, ректор Таджикского государственного педагогического университета:

По приезду в Узбекистан мы встретились с председателем Центральной избирательной комиссии, который обстоятельно проинформировал нас о ходе избирательной кампании, о работе, которая проделана для обеспечения избирательных прав граждан. Побывали в Бухарской окружной избирательной комиссии, а также на избирательных участках в округе. Отметили для себя, что члены участковых избирательных комиссий четко знают свои обязанности, высок уровень подготовки участков к дню выборов. Комиссии работают открыто и гласно, благодаря чему средства массовой информации широко освещают избирательный процесс. Он проходит в обстановке духовного подъема граждан, мира и спокойствия. Это самое главное.

Рафаэль Некталов, главный редактор газеты «The Bukharian Times» (США):

— Подготовка к выборам в Каракалпакстане проведена на высоком уровне. Самое главное — избиратель основательно проинформирован, у него есть возможность получить ответы на все интересующие вопросы. Я побывала на избирательном участке № 15 города Нукуса, который полностью готов к началу голосования. Приветствуя создание комнаты матери и ребенка, это очень удобно для женщин, которые придут голосовать с маленькими детьми.

Ю Синхуз, секретарь парткома Шанхайской академии общественных наук (Китай):

— Сотрудничество Узбекистана и Китая имеет глубокие

исторические корни, наши современные отношения динамично развиваются. Мы благодарны, что имеем возможность принимать участие в наблюдении за выборами Президента Республики Узбекистан. Это означает, что ваша страна открыта миру, и важные для жизни республики события проводятся в условиях максимальной прозрачности. По приезду в Самарканд мы побывали на избирательном участке № 59. Видели, что подготовка к выборам проходит в соответствии с демократическими принципами. Избиратели в открытом доступе знакомятся с предвыборными платформами всех кандидатов.

Мухаммад Аббасхан, корреспондент газеты «The Daily Ittihad» (Пакистан):

— Сотрудничество Узбекистана и Китая имеет глубокие

исторические корни, наши современные отношения динамично развиваются. Мы благодарны, что имеем возможность принимать участие в наблюдении за выборами Президента Республики Узбекистан. Это означает, что ваша страна открыта миру, и важные для жизни республики события проводятся в условиях максимальной прозрачности. По приезду в Самарканд мы побывали на избирательном участке № 59. Видели, что подготовка к выборам проходит в соответствии с демократическими принципами. Избиратели в открытом доступе знакомятся с предвыборными платформами всех кандидатов.

Мухаммад Аббасхан, корреспондент газеты «The Daily Ittihad» (Пакистан):

— Сотрудничество Узбекистана и Китая имеет глубокие

исторические корни, наши современные отношения динамично развиваются. Мы благодарны, что имеем возможность принимать участие в наблюдении за выборами Президента Республики Узбекистан. Это означает, что ваша страна открыта миру, и важные для жизни республики события проводятся в условиях максимальной прозрачности. По приезду в Самарканд мы побывали на избирательном участке № 59. Видели, что подготовка к выборам проходит в соответствии с демократическими принципами. Избиратели в открытом доступе знакомятся с предвыборными платформами всех кандидатов.

Мухаммад Аббасхан, корреспондент газеты «The Daily Ittihad» (Пакистан):

— Сотрудничество Узбекистана и Китая имеет глубокие

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

## В мире о нас

The Financial Times:

«Узбекистан: перерабатывающая промышленность берет курс на высокотехнологичную экономику»

Под таким заголовком в авторитетной британской газете «The Financial Times» опубликована статья старшего вице-президента южнокорейской компании «Hyundai Engineering» Ким Чжун Хо.

В материале отмечается, что наша страна входит в десятку мировых производителей золота, серебра, меди, цинка, железа, вольфрама, титана, урана, калия, фосфатов, нефти и газового конденсата, обладает огромными запасами минеральных ресурсов.

«Узбекистан добился огромных успехов в переориентировании экономической политики на внутреннюю переработку природных ресурсов и производство экспортной продукции с высокой добавленной стоимостью. Одним из первых результатов проводимой в этом направлении работы стало создание Шуртанского газохимического комплекса на основе передовых технологий компании «ABB», которая революционно изменила переработку природного газа, существенно увеличив его стоимость.

На сегодняшний день здесь производится 125 тысяч тонн полизтилена и 100 тысяч тонн сжиженного природного газа», — информирует автор.

Сообщается, что в 2015 году мощности по производству полимеров в Узбекистане увеличились почти в пять раз в результате ввода в эксплуатацию Устюртского газохимического комплекса, который стал крупнейшим заводом на материке с точки зрения производственных мощностей. Ежегодно он производит 400 тысяч тонн полизтиленовых гранул и 100 тысяч тонн полипропилена. Продукция обоих заводов, пишет газета, в основном экспортируется на мировые рынки.

«Узбекистан стремится укрепить свою возможность по переработке углеводородного сырья, в частности, за счет реализации проектов по строительству крупных заводов по производству бимодального полизтилена и полипропилена на основе технологии «метанол в олефины», а также поливинилхлорида и синтетического жидкого топлива на основе технологии «GTL», — констатирует в статье.

Подчеркивается, что до провозглашения независимости химические предприятия в Узбекистане производили в основном удобрения из импортного сырья. «В результате избрания собственной стратегии развития за минувшие годы стране были трансформированы и введены в эксплуатацию три крупных промышленных комплекса. На основе имеющихся внутренних ресурсов также были созданы новые производственные мощности по выпуску аммиачной селитры, азотной кислоты, карбамида, аммиака.

«Они предусматривают привлечение более 34 миллиардов долларов США в обрабатывающие сферы, создание 93 новых перерабатывающих заводов и модернизацию 38 существующих предприятий путем внедрения передовых технологий ведущих международных компаний», — отмечается в статье.

В завершение подчеркивается, что успешное осуществление этих крупномасштабных программ способствует трансформации Узбекистана в страну с высокотехнологичной перерабатывающей промышленностью, основная цель которой — дальнейшее обеспечение устойчивого роста благосостояния узбекского народа.

ИА «Жахон».

## Социальный аспект

## Проголосовать сможет каждый

Избирательная кампания приближается к решающему этапу.

В нашей стране право избирать гарантировано каждому гражданину, достигшему 18 лет. При этом законодательством не допускается каких-либо ограничений в процессе голосования, напротив, создаются все условия для беспрепятственного и свободного волеизъявления избирателей, в том числе и с ограниченными физическими возможностями.

Для избирательного участия в голосовании 4 декабря большое значение имеет повышение их информированности о выборном законодательстве.

В принятой Центральной избирательной комиссии Программе мероприятий по дальнейшему повышению правовой культуры избирателей этой работе отведено важное место. В регионах страны прошла серия семинаров-тренингов и просветительских встреч с участием членов участковых избирательных комиссий.

— Чтобы обеспечить соотвествующие возможности для всех категорий лиц, мы совместно с партнерскими организациями организовали в регионах страны серию семинаров-тренингов для членов участковых избирательных комиссий, — говорит старший референт секретариата омбудсмана Узбекистана Д. Муратова. — Обсудили вопросы организации деятельности участковых избирательных комиссий с учетом потребностей целевых групп, повышения активности лиц с ограниченными физическими возможностями, установки на избирательных участках пандусов, а также наличия специальной кабинки для них.

Словом, делается все, чтобы граждане страны приняли активное участие в выборах.

Акмаль РУСТАМОВ.

## Границы сотрудничества

## Встреча в Совете Федерации профсоюзов

В Совете Федерации профсоюзов Узбекистана состоялась встреча с членом палаты лордов парламента Великобритании от консервативной партии лордом Мухаммадом Илтраф Шейхом, прибывшим в нашу страну для осуществления наблюдения за выборами Президента Республики Узбекистан.

На мероприятии гостю представлена подробная информация о деятельности Федерации профсоюзов Узбекистана, в том числе о работе, проводимой по защите социально-экономических интересов и трудовых прав работников и их семей, созданию достойных условий труда, организации качественного досуга и оздоровления трудящихся, охране материнства и детства. Он также был ознакомлен с мерами, реализуемыми в рамках выполнения Конвенций МОТ, ратифицированных Республикой Узбекистан, и разъясни-

тельной работой среди населения, о международных и национальных стандартах труда.

Было особо отмечено, что устойчивое, поступательное развитие экономики Узбекистана способствует росту качества жизни населения, успешному решению вопросов в социально-трудовой сфере, эффективному обеспечению трудовых прав граждан. Этому в большой степени способствуют и профессиональные союзы страны. Гость подчеркнул, что признает и высоко оценивает работу, проводимую руководством страны и орга-

низацийами профессиональных союзов Узбекистана по созданию достойных условий труда.

— В Узбекистане осуществляются эффективные меры по формированию гражданского общества, — отметил в ходе встречи лорд Мухаммад Илтраф Шейх. — В этом процессе важную роль играют профессиональные союзы, которые сегодня участвуют в решении социально-экономических задач, повышении политico-правовой культуры населения, общественной активности молодежи и женщин. Это вселяет уверенность, что выборы в Узбекистане пройдут на высоком демократическом уровне, в условиях открытости и гласности.

Мухаммад Илтраф Шейх.

## Конкурсы

## Определены лучшие молодые журналисты года

В Дворце творчества молодежи столицы прошла торжественная церемония награждения победителей республиканского конкурса «Самый активный молодой журналист года».

В этом году в конкурсе, организованном Творческим союзом журналистов Узбекистана и партнерами, приняли участие свыше пятидесяти молодых талантов. Конкурсанты представили опубликованные творческие работы на такие темы, как любовь к Родине, уважение к ее историческому прошлому, национальная гордость и самосознание, участие молодежи в данном процессе, ее всестороннюю поддержку государством и обществом. Благо-

даря практической заботе о нас, девушки, я, например, могу работать в любой сфере — журналистике, параллельно учиться в Термезском государственном университете, изучать историю и возможности родного языка на научном уровне, а в свободное время заниматься спортом, фотографией, рукоделием. В Республике одаренных и активных девушек великое множество, все они стоят перед собой далеко идущие планы, которые вполне осуществимы благодаря достижениям моей Родины.

Гули ЭШМАТОВА.

## Реклама и объявления



Мы ждем вас по адресу: г. Ташкент, ул. Нигматулла, 32. Тел.: 232-11-15, 238-09-25. E-mail: reklama@uz.kz

## «КО'СЧМАС МУЛК САВДО ХИЗМАТИ» МЧЖ

## Тошкент мінтақавий филиали

бошлангич баҳоси боқчила-боқчи ошиб борни шартнибада ўтказиладиган очиқ аукцион саводларига тақлиф этиди.

Аукцион саводсига ТИФ «Миллий банк» Тошкент вилояти бўлимига тегишли, Тошкент вилояти, Ўрта Чирчиқ тумани, «Янгитумуш» КФЙ, Кўтамра маҳалласида жойлашган кўчмас мулк: дўкон, чойхона, бостиридан иборат, бир каватли, ер майдони 0,010 гектардан иборат бино кўйилмоқда.

**Бошлангич баҳоси — 255 000 000 сўм.**

Аукцион саводси 2017 йил 5 январь куни соат 11:00 да бўлиб ўтади. Аризалар иш кунлари соат 10:00 дан 16:00 гача қабул килинади (соат 13:00 дан 14:00 гача тушлик вақти). Аризаларни кабул килишининг охирги муддати — 2017 йил 3 январь куни соат 16:00.

Мазкур кўчмас мулк 2017 йил 5 январь куни сотилмай колган тақдирда, унинг тақорий саводлари 2017 йил 12, 19 ва 26 январь кунлари соат 11:00 да бўлиб ўтади. Тақорий саводлар учун аризалар кабул килишининг охирги муддати: 2017 йил 12 январдаги савдо учун — 10 январь куни, 19 январдаги савдо учун — 17 январь куни, 26 январдаги савдо учун — 24 январь куни соат 16:00.

Акмаль РУСТАМОВ.

Манзил: Тошкент шаҳри, Яккасарой тумани, Абдула Авлоний кўчаси, 20-а/а. уй. Тел./Факс: (+99895) 146-33-53. www.1kms.uz Электрон почта: rieitsavdo@inbox.uz

Хизматлар лицензияланган.

## Вниманию организаций и предприятий!

## Управление капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан

«Строительство двух 33-квартирных жилых домов с инженерными сетями и благоустройством по ул. Истиклол в г. Термезе Сурхандарьинской области. Жилой дом № 1».

## Стартовая стоимость заказчика:

— 6 035 477 000 сумов с учетом НДС;  
— 5 029 564 167 сумов без учета НДС.

## Срок строительства — 330 дней.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет средств Государственного бюджета.

Заказчик — Управление капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тorgам и ценово-размещению в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсным тorgам допускаются включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсов тorgов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов,

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — две тысячи сумов.

Оферты приним

**Традиции****Узбекский плов — в списке нематериального наследия человечества**

Традиция и культура узбекского плова внесены в Репрезентативный список культурного нематериального наследия человечества ЮНЕСКО.



Фото из архива

Решение внести узбекский плов в список принял Комитет по охране нематериального культурного наследия ЮНЕСКО на очередном заседании, которое проходит в Эфиопии.

«Согласно узбекской поговорке, гостям не разрешается уходить до тех пор, пока хозяева дома не предложили им отведать плов», — отмечено в пресс-релизе, опубликованном на

Р. АЛИШЕРОВ.

официальном сайте ЮНЕСКО. Это традиционное блюдо из риса, мяса, специй и овощей принято подавать на стол во время ежедневных приемов пищи, а также по особым случаям: в помощь обездоленным и в дни поминовения усопших близких. Традиция приготовления плова сохраняется в семьях, передается от мастера к ученику, в общении между сверстниками и в общественных учреждениях. Данная традиция, способствующая укреплению социальных связей и солидарности, является частью культурной самобытности общины».

Также сообщается, что наряду с традицией и культурой узбекского плова репрезентативный список пополнился и другими элементами из разных стран. Они демонстрируют разнообразие нематериального наследия и помогают в полной мере осознать его важность. Обновленный список теперь насчитывает 366 элементов.

Г. ГУЛЯМОВА.

**Экспозиции****Буйство красок на шелке и льне**

В Государственном музее искусств Республики Каракалпакстан имени И. В. Савицкого проходит выставка «Мировой текстиль: Восток и Запад», организованная Министерством по делам культуры и спорта Республики Каракалпакстан при поддержке представительства ЮНЕСКО в Узбекистане.

В экспозиционном зале «Запад» представлен гобелен эстонского мастера Кристы Кюйт «Приданое. Свадебный красный ковер», украинскими и эстонскими женскими национальными костюмами, работами французских ремесленников. Восток — это, естественно, хлопок и шелк. Азербайджанские платки «калагай», выполненные техникой «горячего батика», вышивка по шелку бангладешских мастеров поражают буйством красок и переливом цветов.

Отдельное место в экспозиции отведено под персональную выставку латвийской художницы по текстилю Иветы Вещенане, выставки которой уже прохо-

дили в Ташкенте и Бухаре. Теперь возможность ознакомиться с ее творчеством появилась и у жителей северного региона. Одна из самых ярких работ мастера — «Розы на ржаном поле». Используемые ю. шелк и батик, льняные нити делают ее легкой, воздушной, почти невесомой.

В день открытия выставки в музее состоялась презентация книги «Наследие Каракалпакстана», рассказывающей о культуре края, истории и природе, музеях. К изданию также присоединяется дискуссионная программа «Музыкальное наследие Каракалпакстана».

Алена АМИНОВА,  
наш соб. корр.**На волнах тепла и холода**

Минувший ноябрь поразил резкими перепадами температуры: от аномального тепла, когда дневная температура воздуха приближалась к своим историческим рекордам, а местами и устанавливала новые, до резкого похолодания с показателями значительно ниже нормы.

И вот на календаре первый месяц зимы — декабрь, как характеризуют специалисты, за весь ряд метеорологических наблюдений в самый холодный декабрь температура Ташкента в ночные часы опускалась до 20–23° мороза, а в 1930 году доходила до 27–29° мороза. За последние 15 лет таких сильных морозов в первый зимний месяц у нас не наблюдалось, самая низкая ночная температура в эти годы достигала 13–15° мороза. Абсолютный же максимум декабряской температуры за последние 15 лет — 23,1° тепла — был зафиксирован 14 декабря 2010 года.

Нынешний декабрь начался с очень теплой погоды, отмечает ведущий специалист по долгосрочным

прогнозам Центра Узгидромет Виктория Веденникова. Происходил выход теплого воздуха на территорию Республики из Туркменистана, что привело к повышению температуры воздуха в дневные часы до 18–20° тепла, по югу до 21–23°.

По сообщениям синоптиков, 3 декабря на территории Узбекистана ожидается вторжение влажной и относительно прохладной воздушной массы из районов Кавказа. Местами пройдут дожди. К 4 декабря ожидается небольшое понижение дневной температуры до 10–15° тепла.

В Ташкенте сегодня, а также в ночные и утренние часы 4 декабря времена пройдет дождь. Ветер вос точный, с переходом на западный, 5–10 м/с, возможно усиление до 12–17 м/с. Температура ночью 5–7° тепла, днем 3 декабря 18–20° тепла, 4 декабря 13–15° тепла.

В дальнейшем, до конца первой декады месяца, временами пройдут дожди, с постепенным понижением температуры ночью до 2° мороза — 3° тепла, днем до 3–8° тепла.

Во второй и третьей декадах декабря волны холода и тепла будут сменять друг друга.

Подготовила  
Г. ГУЛЯМОВА.

5–6 декабря по республике ожидается сухая и умеренно теплая погода. 7 декабря местами дождь, возможно усиление ветра до 15–20 м/с.

В дальнейшем, до конца первой декады месяца, временами пройдут дожди, с постепенным понижением температуры ночью до 2° мороза — 3° тепла, днем до 3–8° тепла.

Во второй и третьей декадах декабря волны холода и тепла будут сменять друг друга.

Подготовила  
Г. ГУЛЯМОВА.**Метеопрогноз**

5–6 декабря по республике ожидается сухая и умеренно теплая погода. 7 декабря местами дождь, возможно усиление ветра до 15–20 м/с.

В дальнейшем, до конца первой декады месяца, временами пройдут дожди, с постепенным понижением температуры ночью до 2° мороза — 3° тепла, днем до 3–8° тепла.

Во второй и третьей декадах декабря волны холода и тепла будут сменять друг друга.

5–6 декабря по республике ожидается сухая и умеренно теплая погода. 7 декабря местами дождь, возможно усиление ветра до 15–20 м/с.

В дальнейшем, до конца первой декады месяца, временами пройдут дожди, с постепенным понижением температуры ночью до 2° мороза — 3° тепла, днем до 3–8° тепла.

Во второй и третьей декадах декабря волны холода и тепла будут сменять друг друга.

Подготовила  
Г. ГУЛЯМОВА.**Институт социальных исследований при Кабинете Министров Республики Узбекистан**

объявляет конкурс на замещение вакантных должностей:

Прием заявок —  
до 19 декабря 2016 года.

Справки по телефонам:  
(0-371) 239-19-52, 239-14-18.  
Факс (0-371) 244-70-04.

Более полная информация  
размещена  
на сайте: [www.isr.uz](http://www.isr.uz)

Для участия в конкурсе необходимо представить следующие документы:

- личный листок (с фотографией);
- автобиографию;
- копии дипломов;
- характеристику;
- список опубликованных работ.

Документы можно направлять на [kadr@isr.uz](mailto:kadr@isr.uz)

**ВНИМАНИЮ НЕЗАВИСИМЫХ АУДИТОРСКИХ КОМПАНИЙ!**  
**ОБЪЯВЛЕНИЕ-ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В КОНКУРСЕ****Государственная лизинговая компания «УЗМЕЛИОМАШЛИЗИНГ»**

объявляет конкурс по выбору аудиторской организации для проведения независимого аудита финансово-хозяйственной деятельности за 2016 год,

по аудиторскому обслуживанию, в том числе лизинговых компаний.

Для участия в конкурсе претенденты должны представить:

- \* копии лицензии и свидетельства о претенденции, которые должны включать информацию о своей деятельности;
- \* копии действующих квалификационных сертификатов руководителя и аудиторов, характеризующих опыт аудиторской деятельности, квалификацию и иные сведения.

Заявки представлять в срок до 16.00 местного времени

31 декабря 2016 года по нижеуказанному адресу.

Заявки, поступившие после указанного срока, будут отклонены.

Адрес: ГПК «Узмелиомашлизинг», 100000, г. Ташкент, площадь Мустакиллик, 5.

здание Министерства финансов Республики Узбекистан. Тел./факс (+99871) 239-46-24.

Следующий номер газеты выйдет 5 декабря, в понедельник.

**Начала работу ВИРТУАЛЬНАЯ ПРИЕМНАЯ председателя правления АКБ «Туронбанк»**

Уважаемые сограждане и клиенты АКБ «Туронбанк»!

На сайте акционерного коммерческого банка «Туронбанк» по веб-адресу <http://www.turonbank.uz/> начата действовать виртуальная приемная председателя правления.

Теперь юридические и физические лица имеют возможность направлять заявления, жалобы и предложения непосредственно председателю правления банка.

Все заявления принимаются в круглосуточном режиме и имеют официальный характер.

Отметим, что физическим лицам при обращении необходимо указать фамилию (имя, отчество), сведения о месте жительства, номер телефона и изложить суть обращения. В обращении юридического лица должны быть указаны полное наименование юридического лица, юридический адрес (почтовый адрес) и суть обращения.

В виртуальную приемную председателя правления АКБ «Туронбанк» можно обратиться по веб-адресу <http://www.turonbank.uz/>.

Кроме этого, заявление можно будет направить по электронной почте [info@turonbank.uz](mailto:info@turonbank.uz) или позвонить по телефону (+99871) 244-32-32.

Услуги лицензированы

18288/781

**«КО'СИМАС МУЛК САВДО ХИЗМАТИ» МЧЖ****Тошкент минтақавий филиали**

бошлангич баҳоси босқичма-босқич ошиб бориши тартибида ўтказиладиган очиқ аукцион савдосига тақлиф этади.

Аукцион савдосига Бўстонлик тумани СИБ тоғонидан ФИБ Чирчиқ туманларо судининг 2016 йил 22 сентябрдаги ихро варакасига асосан хатланган, Тошкент вилояти, Бўстонлик тумани, «Хўжакент» КФИ худудида жойлашган, «Одил» ф/х тегиши, жами ер майдони 4,1014 гектар, қурилиш ости майдони 6593,25 кв. м, фойдаланиш майдони 3277,49 кв. м. бўлган бино-иншоатлар тақкоран кўйилмоқда.

**Бошлангич баҳоси — 1 677 396 285 сўм.**

Аукцион савдоси 2016 йил 19 декабрь куни соат 11.00 да бўлиб ўтади. Аризалар иш кунлари соат 10.00 да 16.00 гача қабул килинган.

(соат 13.00 да 14.00 гача тушлик вақти). Аризаларни қабул килишининг охирги муддати — 2016 йил 16 декабрь куни соат 16.00.

Мазкур кўчмас мулклар билан тегишли туман СИБ вакилиши иштирокида бевосита жойига чиқиб танишиш мумкин.

Талаборлар мулк бошлангич баҳосининг 10 фойзидан кам бўлмаган миқдордаги закалат пулни тўлбут хужжати ижро хужжати раками ва санасини кўрсаттган холда, «Ко'симас мулк савдо хизмати» МЧЖ Тошкент минтақавий филиалининг «Илак йўли» АИТБ «Сағбон» филиалидаги кўйидаги хисоб ракамига тўлашлари шарт: 2018000404920609021, МФО: 01036, СТИР: 207122519.

Манзил: Тошкент шаҳри, Яккасарой тумани, Абдулла Авлоний кўчаси, 20-«А» уй.

Телефон: (0-595) 146-33-53. [www.1kms.uz](http://www.1kms.uz)

Электрон почта: [rieftsavdo@inbox.uz](mailto:rieftsavdo@inbox.uz)

Хизматлар лицензияланган.

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1203.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 19 240. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарқ», адрес предприятия: улица Буюк Турион, 41.

123 4 6

1111 2010-8877

4772010-887001

1111 2010-8877

4772010-887001